

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.
Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentései.

Budapest, február 23. Hivatalos jelentés. Orosz-lengyelországban lényeges esemény nem történt. Nyugatgaliciában a tűzérési és egyéb harci tevékenységet a látást megnehezítő időjárás akadályozta.

A kárpáti arcvonalon az orosz támadások az ellenség **jelentékeny veszteségei mellett** a szokott módon **összezúzódtak**. Hét tisztet és ötszázötven főnyi legénységet elfogtunk.

A Dnyesztertől délre a harcok tartanak még. a csatatéren horvát csapatoknak sikerült eredményes támadással az oroszokat több helységről kiverni, az erősen megszállott magaslati állásokat az ellenségtől elfoglalni és előrenyomulva tért hódítani.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, február 23. A nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Calais várára február 21-éről 22-ére virradó éjjelen számos légi bombát dobtunk. A franciák tegnap Champagneban, Perthesnél és attól északra esőketten erővel de újból tüntek és tüzelésünkben összes előretöréseik összeomlottak. Ailly Aprémontnál a franciákat akik kezdetben kisebb sikereket értek el, állásaikba visszavetettük.

A Vogézekben a Mülbach helységtől északra fekvő nyeregmagaslatot rohammal elfoglaltuk. Egyébként nincs nevezetesebb újság.

Keleti hadszíntér.

Az oroszoknak gyorsan összeszedett, ujonnan kiképzett erővel Grodnótól északnyugati irányban megkísérelt előretörése **az oroszok megsemmisítő vesztesége mellett összeomlott**. A Mazuri téli esata után az üldözés alkalmával zsákmányolt ágyuk száma **több mint 300-ra** emelkedett, **közük 18 nehéz ágyu van**.

Ossowietztől északnyugatra, Lomzától északra és Prasznisznál a harcok még tartanak. A Visztula mentén Ploektől keletre Wiszograd irányában tovább nyomultunk előre. Lengyelországnak a Visztulától délre eső részében egy orosz hadosztálynak Rawka mentén levő állásaink ellen intézett előretörését visszavetettük.

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Harc a tenger alatt. Elsülyesztett angol csapatszallító. Sztrájkoló matrózok.

Berlin, február 24. A német tengeralattjáró blokádjá Angolországnak már is óriási, szinte megmérhetlen károkat okozott. A zavar meg nőttön nő és a drágaság rémes módon emelkedik.

A Wolff ügynökség jelenti, **hogy egy német tengeralattjáró hajó tegnap délután elsülyesztette a 192-es számú angol csapatszallító hajót.**

Az angol kereskedelmi hajók matrózai a német tengeralattjáró hajóktól való félelmükben nem akarnak hajóra szállani. Minthogy pedig a hatóságok kényszeríteni akarják őket erre, sztrájk mozgalom indult meg az angol matrózok között.

Eddig kilencezer matróz lépett sztrájkba. (Sajtóbieottség engedélyével Távirada.)

A császár köszönete.

Berlin, február 23. A képviselőháznak a császárhoz intézett üdvözlő táviratára a császár ma táviratban válaszolt és megköszöni az üdvözlést.

Nem kell az Unió közvetítése.

Budapest, február 23. A Japán és Kína közötti konfliktusban felajánlotta az Északamerikai Unió a közvetítést. Japán ezt az ajánlatot elutasította és folytatja a mozgósítást. (Cenzurálva B.)

A győzelmek ünneplése.

Budapest, február 23. A német csapatoknak a Mazuri tavaknál kivívott győzelmére és a mi csapatainknak a Kárpátokban elért sikere örömére Budapesten, Grácban, Zágrábban és több városban fellebögőzték a házakat és fényes kivilágítást rendeztek. (Cenzurálva B.)

Királyi elismerés a postásoknak

Bécs, február hó 23. Ötelsége a király a hadügyminiszterhez legfelsőbb kéziratot intézett, amelyben meleg szavakban ad legmagasabb meglegedésének kifejezést a postásoknak és távirádszoknak ünteláldozó munkásságáért. (Cenzurálva B.)

Harc Stanislaueért. A harc Stanislau birtokáért szakadatlanul és nagy hevességgel tart. Azóta, hogy az oroszok a várost körülvevő magaslatokon megvetették lábukat, formális nagy esata fejlődött ki.

Drágaság és élelmiszerhiány.

Semmi sem történik ellene.

A „Budapesti Hírlap“ is! Kiáltanak fel örömmel az újságolvasók. A Budapesti Hírlap is megelégette már a főváros lakosságának kifosztását!

Mert a „Budapesti Hírlap“-nak, amelyről azok az emberek, akik szociológusoknak hazudják magukat és akik a tojásból kikelve úgy sárgán-zölden már szociológusok, már Jászi Oszkár — nagy sulya van még — előtűnt is!

Nos igen a „Budapesti Hírlap“ is, amely pedig százszor meggondolja, míg erős kritikájával lesújt, megelégette a főváros lakosságának kifosztását.

Hát mit szólunk akkor mi bajaink, akik a dusan termő Bácskában élünk. Mit szólunk mi, akik aránylag drágábban fizetjük a lisztet, a marhahúst, a disznóhúst, a baromfit, a zsírt és a szalonnát, mint a főváros lakossága?

A „Népszava“ kiszámította, hogy egy öt tagú munkáscsalád heti élelme 1901-ben 14 korona 64 fillérbe került, 1914. június 30-án a háború előtt 21 korona 86 fillérbe, ma pedig 32 korona 07 fillérbe!

Hát mi nemcsak a munká-okról beszélünk, de a kisebb hivatalnokokról, a rendőrökről, tűzoltókról, a napidíjasokról is. Baján szintén legalább 32 korona 07 fillérbe kerül egy öttagu kishivatalnok, napidíjas vagy munkáscsalád élelmezése. Hosszan, hogyan bír az a szegény ember 32 koronát kiadni élelemre egy héten?

Hiszzen 15—30 koronánál többet meg sem keres! Mert ugy-e, hogy 2 korona napidíj az már szép napidíj? Annak a kishivatalnoknak, akinek 120 koronája van egy hónapra fizetése — nagy fizetése van ugy-e?

És a mi közönségünk, a mi kis hivatalnokaink, rendőreink fix fizetéses magán-tisztviselőink tükrik az élelmiszeruzorások garázdálkodását.

Miért?

Nem nehéz erre a feleletet megadni

Nincs, aki az élükre áll, nincs aki az érdekükben szavát felemelje, nincs aki meg merné mondani: ne tovább!

Néhány nap óta még rosszabbodott a helyzet. A drágaság tetejébe a liszthiány is a nyakunkba szakadt. Nincs liszt, ami kevés volt az le van foglalva. Tegnap is, ma is, szegény külvárosi asszonyok egész serege ostromolta a malmok lisztüzlet helyiségeit egy kis kenyérlisztért. Nem kaptak. Igéretet azonban igen: majd talán lesz holnap, vagy holnapután, ha majd a hatóság a zárt feloldja.

Igéretből azonban nem lehet kenyeret sütni. Abból a buzából sem, amit majd kap a város. Az éhes gyomrok nem várhatnak addig. Tessék intézkedni, tessék megszabni a detail lisztárakat és legalább némi korlátot szabni a napról-napra vakmerőbben és szemérmetlenül fokozódó mesterséges drágaságnak.

József, Illa Pál, Tóth János, Pácsi Ferenc, Földi István, Kratzer János, Döményi József, Kernya Antal, László Mihály, Csicsák József, Gyurity József, Borkity Antal, Kuts Mátyás, Fábik István, Kubatov Sándor, Feigenbaum Béla, Bagó János, Jász András, Csily Lajos, Orlovicz Antal, Vidákovits István, Virág Antal, Csicsó Lukács, Papp Mihály, Gyulánszki István, Giliján Rókus, Stoff Jakab, Beck Mátyás, Hóner Mátyás, Jaszánovits József, Félki Imre, Polyák Zsigmond, Jaszánovits István, ifj. Jarkovits István, Jarkovits Sándor, Szarka Ferenc, Toszenberger István, Heteyi Ignác, Nagy István.

Ha valakinek a nevét talán véletlenül kifelejtettem, ne gondoljon hozzátartozójuk rosszra; nem vagyunk együtt, egy helyen, ezért maradt ki a neve. Az itt felsoroltak mind harcadt, vitéz katonák a kik sem a gránát, sem a srappell záportól nem ijednek meg, a legnagyobb golyózáporban is a legnagyobb nyugalommal gyujtanak pipára. Husvétra — addig biztosan szabaddok leszünk, — ne feledkezzenek meg otthon a sonkáról. Remélhetőleg addig megunja magát a muszka és eltakarodik innen. Ha nem, akkor majd lépre csaljuk, mint a cinegét. Szívélyes üdvözlettel az összesek nevében KATZ LAJOS.

HIREK.

Huszonöt család kereset nélkül.

A háború sok szegény embernek ütötte ki kezéből a kenyeret. Sok szegény ember szenved a háborútól, dacára annak, hogy nem katona. Ennek a mostani rendkívüli helyzetnek az áldozatai azok a szegény sőtémény kiadók is akik a minap elesetek a rendes keresetüktől. Azzal, hogy a pékek beszüntették a fehér süteménysütését, a sütemény kihordók, szám szerint huszonötten elesnek a rendes, szegényes keresetüktől. Ezek a szegényemberek családjaikkal együtt most a legnagyobb nélkülözéseknek vannak kitéve.

— **Kapnak segílyt azok a családok,** akiknek családfenntartói a legutóbbi népfelkelő szemlén benmaradtak és bevonultak, vagy március hó 15-én bevonulni tartoznak. Baján ugyanis az a hír volt elterjedve, hogy ezeknek a népfelkelőknek a családja csak a bevonulás után tíz héttel kapnak segílyt. Ez tévedés. Mindenki a bevonulás napjától fogva kapja meg az állami segílyt. A bevonultaknak azok a hozzátartozói, akik még nem jelentkeztek, jelentkezzenek dr. Hechtl József rendőrkapitánynál, a segílyügy vezetőjénél, aki minden jelentkezőt feljegyezt.

— **Kitörte a lábát futballozás közben Bezerédy Sándor** 11 éves fiúcska. A szerencsétlenül járt gyermeket a tűzoltómentők beszállították a városi kórházba.

— **Vidéki lopások.** Egész sereg vidéki ékszerlopás történt, amelyekről a város rendőrségét értesítették és megke-resték, hogy az esetleg ide vetődött tolvajokat nyomozzuk.

— **Egy földink újabb kiténtése.** Geiring Jenő derék földink, aki a harc téren szerzett érdemeiért már részessült kiténtetésben és akit soronkívül lép-

Bedőlt egy ház.

Lakók életveszedelemben.

Nagy riadalom volt az elmúlt éjszaka a Sugovica-part egyik házában. Egy ház éjnek idején, éjfél után két órakor bedőlt és kiesi hija volt, hogy a benne lakókat maga alá nem temette.

A Sugovica partján áll egy, a Zichy Bódog-utca-ra és a Péter Pál-utca-ra nyíló régi öreg ház, amelyben Bruck Jakab, özv. Wiesel Fanny divatárú kereskedő és özvegy Greiner Józsefné. A ház lakói, mint rendszeren mindennap, tegnap este is nyugalomra tértek és nem gondoltak arra, hogy veszély fenyegeti az életüket.

Éjfél után két órakor arra ébredt fel Bruck Jakab és családja, hogy a szobájában óriási robajt hallott és utána nyomban rettenetes porfelhő kerekedik és egyszerre hideg légáramlatot érzett. Ugyancsak ilyen robajt hallott özvegy Wieselné is.

Amikor az ijedségtől felocsudtak, lámpát gyujtottak és akkor riadtan látták, hogy a háznak utcai fala bedőlt a szobába. Robajt hallott özvegy Greinerné is, lámpát gyujtott, de minthogy nem látott különöset, tovább akart aludni, de az udvaron nagy lármát hallott, kinézett és akkor hallotta, hogy dől a feje fölött a ház.

A rendőrség és tűzoltóság nyomban kivonult a helyszínére és megette a mentési intézkedéseket. A láokt azonnal kiköltötték, a ház falait alátámasztották.

A bajt — állítólag — az okozta, hogy a ház pincéjében az utóbbi napokban sok

víz gyülemlett össze, ami alámosta a falakat. Ez rongálta meg annyira a házat, hogy a falak bedőltek.

Abajai fiuk üdvözlete Przemyslből.

Egészségesek és üdvözletüket küldik.

A körözött Przemyslből repülőpostával az alant következő levelezőlapot hozta tegnap a posta dr. Valentín Emil ügyvédnek. Ugy látszik, sok bajai fiu van a przemysli hős védőseregben és hála istennek mindnyájan életben vannak és egészségesek, a mit továbbra is szívvel kívánunk mindannyiuknak.

Kedves Doktor Ur!

Körem, sziveskedjék az alulírottak hozzátartozóit értesíteni, hogy hála istennek életben vagyunk és jó egészségnek örvendünk. Szerény postánk más uton nem tehetne eleget mindnyájunknak Szívességét előre is köszöni és üdvözlétét küldi Katz Lajos.

Aláírva a következők:

Dr. Fehérváry Dezső hadnagy, Scherer Károly hadnagy, Jarkovits István, Potz István, Herczeg Antal, Evetovics János, Tádity Márton, Agatity Lajos, Bukovác Márk, Lukács Mihály, Weiner Adolf, Májer József, Henerári Márton, Vučovics Miklós, Mikosevits Márton, Pejágity Mihály, Máté Mihály, Iszkeitz Tamás, Iszkeitz

tettek elő főhadnaggyá, most újabb ki-tüntetésben részesült. Geiringer Jenő főhad-nagynak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért újabban a király a hadi-ékitmónyes katonai érdemkeresztet ado-mányozta.

— **Munkásokat keresnek.** A földmívelésügyi kormány leirt Baja város tanácsához, amelyben azt kérdi, hogy kapható-e Baján elegendő mezőgazdasági munkás, akik elszerződnenek a tavaszi munkától egész a cséplésig. A tanács, per-sze azt írta vissza, hogy jó lesz, ha a ba-jai birtokosoknak jut elegendő mezőgaz-dasági munkás. De azoknak sincsen elég, nehogy még mi küldjünk másokva.

— **Helypénzt szednek a bajai-aktól** cím alatt a február hó 22-iki na-pihírek közt megjelent közleménynek helyreigazítását kérem. A javadalmi hiva-tal helypénzt általában bajaisktól nem szed, de igenis szed vásárokon azon bajai-aktól, akik a piacon, vagy az utcákon ba-romít, élelmiszert és gyümölcsöt árulnak, vagy kofázkodnak. A jogot ehhez a ko-mányhatóságilag jóváhagyott és érvényben levő városi szabályrendelet 22. §-a adja meg amelytől a volt bérlő a saját zsebére eltérhetett, de attól a javadalmi hivatalnak a város zsebére eltérni jogában nem áll. Egyébként többen éppen ezen vásárvám szedését szorgalmazták, mert igazságtalan-nak tartják, hogy egyesek boltbér fizetése nélkül teremtse nek verseny azoknak, akik drága bérlőket fizetnek.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50–100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőruket. Szám-talan elismerő levél bizonyítja ezeknek ki-tűnő minőségét. Készítési módja a legeggy-szerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Barmely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

Fa eladás!

A Kollár-féle fitelepen a Sugovica parton eladó nagyban és kicsinyben fenyő-építő-és tűzifa.

Kiadó

a „Bajai Takarékpénztár“ épületében levő emeleti öt utcai szobából álló előszoba, fürdőszoba, cselédszoba és mellékhelyi-ségekből álló, saját víz-vezetékekkel bíró

modern uri-lakás.

Bővebb felvilágosítás kapható

Gyarmati gyógyszerertárban

Egy szoptatós dajka

legfeljebb két hónapos gyer-mekkel azonnal felvétetik.

Cím magludható a „Corvin“-könyvnyomdában.

Tábori levél válaszlevélpapírral

kapható Bayer trafik-ban a posta mellett és minden dohány-árusító üzletben.

Fehérvarrónő

uri házakhoz ajánlkozik. — Kö-zetlebbi felvilágo-sítással szolgál ::

Corvin-nyomda.

Megfelelő iskolai képzettséggel bíró fiu

TANULOUL

fizetéssel felvétetik

a „Corvin“-könyvnyomdában

Mindenes szakácsnő

fiatal, teljesen függet-len havi 35 korona fi-zetéssel nőtlen uriem-:: bernél felvétetik. :: Csakis hosszabb bi-zonyítvánnyal rendel-kezők ajánlkozzanak.

Czim a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda gyorsajtóján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Kiadó lakás,

A Gludovác-féle gróf Zichy Bódog-utcai házban, egy há-rom utcai szobából és üveg-folyosóból álló lakás má-jus elsejére kiadó.

Bővebb felvilágosítást Laforsch János magánzó ad.

Felhívás jég előjegyzésre!

Van szerencsénk értesíteni a t. közön-séget, hogy

mű-jég gyárunkat

ez év május hó végén üzembe helyezük. Miért is felkérjük a t. közönséget, szí-veskedjék napi szükségletét irodánkban előjegyezni.

A jég ára kilogrammonként a gyárban átvéve 3 fillér, házhoz szállítva 4 fillér, 12 kilogrammos tömbökben.

Az előjegyzés 3 évre kötelező és a fenti árak reánk a május 1. előtti előjegyzé-sekre nézve kötelezők.

Teljes tisztelettel
Acél és Salamon.



SALAMANDER



védjegyű cipő a német cipőipar legtekélyesebb gyártmánya.

K 16-50

K 20-50

K 24-50

Egységárak:

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve. Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Bátor Eötvös-utcában

Rózsahegyi József

cipő-üzletében.



„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon




gummisarok
számos előnyvel
miatt csodá-
latra méltó.

Kellemes, zajtalan, tartós, elegáns.

Aspirin- tabletták

: fejfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapító: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer” féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítsunk vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



**Tiszta makulatura
ujságpapir különként
....olcsón kapható....
Corvin-nyomda Mátyás király tér 8**

SALVATOR

**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGAI**



**MINDENŐTT
KAPHATÓ**

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.** Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt.** Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjek a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni**